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Ata da Sessão Ordinária realizada aos 14 (quatorze) dias do mês de dezembro de 2022,
às 11h30, no Plenário da Câmara Municipal de Quissamã, situada à Avenida Francisco
de Assis Carneiro da Silva, nº 497, Alto Alegre, Quissamã, Estado do Rio de Janeiro. O
presidente Márcio Oliveira Pessanha, cumprimentou a todos os presentes e solicitou ao
primeiro-secretário  Leone  Cordeiro,  que  faça  a  chamada  dos  senhores  vereadores.
Havendo número regimental, sob a proteção de Deus e em nome do povo de Quissamã,
o presidente declarou aberta a Sessão e colocou em votação simbólica a dispensa da
leitura das matérias do Expediente, sendo aprovada. Em questão de ordem o vereador
Fábio Castro, solicitou a leitura da composição da chapa para a eleição da Mesa Diretora
para  biênio  2023/2024,  que  obteve  a  seguinte  redação:  vereador  diplomado,  Fábio
Castro  da  Costa  (Republicano)  presidente;  vereador  diplomado,  Cássio  Marins  Reis
(MDB) Vice-Presidente; vereador diplomado Janderson Chagas (UB) primeiro-secretário
e vereador diplomado, Rildo Barcelos Sobrinho (PSC), segundo secretário. O presidente
solicitou o sorteio dos oradores: Márcio Pessanha, Jocemar Batista, Cássio Reis, Fábio
Castro, Leone Cordeiro, Rildo Barcelos, Ailson Barreto, Janderson Chagas e Adeilson
Lopes.  Matérias  do  Expediente:  Mensagem nº64/2022,  ao  Projeto  de  Lei  nº117,  de
autoria do Poder Executivo. Assunto: Institui a política municipal de educação ambiental
no município de Quissamã. Mensagem nº065/2022, ao Projeto de Lei nº 118/2022, de
autoria do Poder Executivo. Assunto: Solicita Regime de Urgência Especial, referente à
autorização  para  abertura  de  Crédito  Suplementar  e  dá  outras  providências,  na
importância de R$ 2.277.163,50 (dois milhões, duzentos e setenta e sete mil, cento e
sessenta e três reais e cinquenta centavos). Mensagem nº066/2022, ao Projeto de Lei
nº119/2022,  de  autoria  do  Poder  Executivo.  Assunto:  Solicita  Regime  de  Urgência
Especial,  referente  à  autorização para  abertura  de Crédito  Suplementar  e  dá  outras
providências, na importância de R$ 9.810.494,03 (nove milhões, oitocentos e dez mil,
quatrocentos  e  noventa  e  quatro  reais  e  três  centavos).  Mensagem nº067/2022,  ao
Projeto de Lei nº 120/2022, de autoria do Poder Executivo. Assunto: Solicita Regime de
Urgência Especial, referente à autorização para abertura de Crédito Suplementar e dá
outras providências, na importância de R$ 2.414.928,50 (dois milhões, quatrocentos e
quatorze mil, novecentos e vinte e oito reais e cinquenta centavos). Ofício nº 047/2022,
de  autoria  da  Secretaria  de  Fazenda.  Assunto:  Referente  à  Audiência  Pública  para
apresentação  do  Projeto  de  Lei  Orçamentária  para  o  Exercício  de  2023  e  anexos.
Projeto  de  Moção  de  Aplausos  nº028/2022,  de  autoria  do  vereador  Rildo  Barcelos.
Assunto:  O  vereador  subscrevente,  nos  termos  do  Regimento  Interno  da  Câmara
Municipal,  formula Moção de Aplausos ao Doutor Marcellino Carlos Pereira da Silva.
Indicação  nº269/2022,  de  autoria  do  vereador  Rildo  Barcelos.  Assunto:  Solicita
instalações de Fraldários nas Unidades Básicas de Saúde do Município. Indicação nº
270/2022,  de  autoria  do  vereador  Rildo  Barcelos.  Assunto:  Indica  a  Excelentíssima
Prefeita  Municipal  de  Quissamã/RJ,  a  Srª  Maria  de  Fátima  Pacheco,  que  junto  a
Secretaria  competente,  estude  a  possibilidade  de  oferecer  Oficinas  de  práticas  de
Manicure e Pedicure. O presidente Márcio Pessanha declarou a Ordem do Dia e colocou
em discussão, o regime de urgência especial solicitado na Mensagem nº 064/2022, ao
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Projeto  de  Lei  nº  117/2022,  de  autoria  do  Poder  Executivo,  que  institui  a  política
municipal de educação ambiental no município de Quissamã. Não havendo discussão,
submeteu a Mensagem nº 064/2022, a votação nominal, sendo aprovada por dez (10)
votos  a favor,  01 (uma) ausência em turno único.  O presidente colocou em votação
simbólica  a  dispensa  da  leitura  do  Parecer  da  Comissão  Permanente  de  Justiça  e
Redação;  Finanças  e  Orçamentos;  Obras  e  Serviços  Públicos  ao  Projeto  de  Lei  nº
117/2022; sendo aprovada a dispensa da leitura do Parecer. Colocou em discussão o
Projeto de Lei nº117/2022, e a vereadora Simone Flores, parabenizou ao Executivo por
implementar  e  instituir  esta  política  importante  e  a  secretaria  de  educação,  está
realizando  um  bom  trabalho  com  as  Indicações  e  gostaria  de  vê  este  projeto
implementado no município. O vereador Cássio Reis, está feliz em vê este projeto nesta
Casa,  onde  em  conversa  com  a  prefeita,  viram  a  necessidade  de  tratar  do  Meio
Ambiente,  educar  e  inteirar  as  pessoas  nesse  assunto,  mas  também  de  ações  no
município,  que  de  imediato  estamos  apenas  aprovando  uma  Lei,  mas  o  reflexo  no
município, será produtivo. O vereador Janderson Chagas, informou que nesses períodos
de chuva no município, a secretaria de Meio Ambiente já está realizando a limpeza dos
canais, para não ter acidentes de enchentes na cidade. Com esta nova Lei Ambiental,
vamos  poder  orientar  a  população  em  prol  do  Meio  Ambiente.  Não  havendo  mais
discussão, o presidente colocou em votação e solicitou ao primeiro-secretário a chamada
nominal dos vereadores, para votação, sendo aprovado por 10 (dez) votos a favor e 01
(uma) ausência em turno único. O presidente solicitou a dispensa da leitura do Parecer
da  Comissão  Permanente  de  Justiça  e  Redação;  Finanças  e  Orçamentos;  Obras  e
Serviços Públicos em bloco aos Projetos de Leis nº 118, 119, 120/2022, que trata de
abertura de crédito suplementar, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores. Não
havendo discussão, o presidente colocou em votação e solicitou ao primeiro-secretário a
chamada nominal dos vereadores, sendo aprovado por 10 (dez) votos a favor e 01 (uma)
ausência em turno único. O presidente solicitou a dispensa da leitura do Parecer da
Comissão Permanente de Justiça e Redação; Finanças e Orçamentos; Obras e Serviços
Públicos ao Projeto de Lei nº 116/2022, de autoria da Mesa Diretora, que autoriza o
Poder  Legislativo,  pagamento  de  Abono  Natalino  aos  servidores  efetivos  e
comissionados, da Câmara Municipal de Quissamã. Colocou em discussão o Projeto de
Lei e o vereador Ailson Barreto, parabenizou a iniciativa desta Casa, por que hoje a
dimensão do trabalho dos servidores desta Casa, que exercem com carinho e gentileza,
onde temos um grupo de funcionários,  que cuida  dos vereadores,  das pessoas que
veem nesta Casa e é com alegria, que votara a favor. A vereadora Simone Flores, disse
que este abono natalino é merecedor aos funcionários que se dedicam para que esta
Casa aconteça. Parabenizou ao presidente, pelo ajuste nas contas para chegar ao valor
de R$1.300,00 (hum mil e trezentos reais) que será um diferencial no orçamento dos
servidores desta Casa. O vereador Adeilson Lopes, parabenizou ao presidente por esta
atitude e são os funcionários  que fazem esta  Casa funcionar,  por  isso é louvável  e
merecedor  este  abono  natalino.  O vereador  Cássio  Reis,  está  feliz,  por  prestigiar  e
valorizar aos servidores desta Casa, com abono natalino que estamos chegando ao final
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de  um  biênio  com  um  bom  resultado,  para  os  servidores  e  a  Casa  organizada  e
agradeceu  aos  servidores  pelo  carinho  que  recebe.  O  vereador  Rildo  Barcelos,
agradeceu a iniciativa da Mesa Diretora, por conceder o abono natalino aos servidores.
O vereador Fábio Castro, mencionou o reconhecimento do servidor público, mostrando o
valor do seu trabalho. Parabenizou ao presidente pelo trabalho realizado nesta Casa e
por proporcionar o abono natalino aos servidores, que fará bem ao orçamento financeiro
de todos os funcionários. O vereador Leone Cordeiro, relatou que os funcionários desta
são a base na estrutura administrativa e parabenizou aos mesmos pelo abono natalino.
O vereador Janderson Chagas, parabenizou ao presidente por está com as contas em
dia e agradeceu aos funcionários pela atenção e orientação no que for preciso por isso
são merecedores  deste  abono  natalino.  O vereador  Jocemar  Batista,  parabenizou  a
Mesa Diretora por esta iniciativa e em especial a todos os servidores e assessores desta
Casa. O vereador Márcio Pessanha, agradeceu as palavras respeitosas dos vereadores
e confirmar o que foi falado neste Plenário, por que esta Casa tem excelentes servidores
que se dedicam com amor, eficiência e carinho aos trabalhos do Poder Legislativo que
merece este abono natalino.  Não havendo mas discussão,  o  presidente  colocou em
votação e solicitou ao primeiro-secretário a chamada nominal dos vereadores, sendo
aprovado por 10 (dez) votos a favor e 01 (uma) ausências em turno único. O presidente
Márcio Pessanha, anunciou a votação da Mesa Diretora que foi registrada somente uma
chapa para concorrer a eleição e solicitou ao primeiro-secretário, que faça a leitura da
composição da chapa. Feito isso, o presidente solicitou ao primeiro-secretário que faça a
chamada  para  votação  e  cada  vereador  poderá  justificar  seu  voto.  Feito  isso  o
presidente solicitou ao primeiro-secretário Leone Cordeiro,  que faça a chamada para
votação, onde a vereadora Alexandra Moreira estava ausente por motivo de saúde. O
vereador  Rildo  Barcelos,  votou  a  favor  e  agradeceu  a  Mesa  Diretora  do  biênio
2021/2022, dizendo que tiveram divergência, que é natural, por que ninguém é obrigado
a concordar com tudo, porém isso tudo é para uma Quissamã melhor. Sabemos que não
será diferente em outras gestões, teremos ideias divergentes. Parabenizou a equipe do
biênio de 2021/2022 e que possamos ter um biênio 2023/2024 com muita tranquilidade.
O vereador Ailson Barreto, declarou o seu voto a favor e dizer que essa nova Mesa
Diretora, que será eleita com os votos dos edis, são vereadores que não participaram do
primeiro mandato da Mesa Diretora, então isso mostra que é uma nova experiência para
eles, novas responsabilidades e, com certeza, desempenharão muito bem, por que são
vereadores que estão sempre em contato com o povo e também tem o diálogo aberto,
tanto os vereadores da base, quanto os da oposição, por que na opinião do vereador
Ailson Barreto, esse entendimento da escuta, é extremamente importante. Falou para a
nova  Mesa  Diretora,  que  será  a  favor  da  população  e  todas  as  ações  a  favor  da
população, com certeza, terá o seu voto favorável. O vereador Fábio Castro, declarou o
seu voto a favor e disse que estarão nesta Casa, realizando um trabalho positivo, em
prol da população de Quissamã. Como foi dito pelo vereador Ailson Barreto, o dialogo e
a união, traz resultados muito mais positivos para população e é nesse caminho que nós
pretendemos trabalhar e eu tenho certeza, que os demais vereadores estarão juntos e
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unidos com o legislativo e o executivo, para que traga o resultado positivo pra nossa
população. Agradeceu o vereador presidente Márcio Pessanha, que não lançou a chapa
para  esse  biênio,  pelo  trabalho  que  foi  feito,  como  falou  o  vereador  Rildo,  tivemos
discussões e debates porém crer que toda a população viu que a maioria é em prol pra
poder mudar,  pra poder trazer um desenvolvimento melhor,  e é nessa linha que nós
vamos  seguir  procurando  sempre  fazer  ações  que  impactam  e  mudam  a  vida  das
pessoas  lá  fora.  Fez  uso  da  palavra  o  vereador  Adeilson  Lopes  e  parabenizou  ao
vereador presidente Márcio Pessanha, por esse dois anos de administração dessa Casa
e dizer que o senhor foi feliz, e votaremos na chapa de Fábio Castro; pelo qual tenho um
grande respeito e carinho. Parabenizar e agradecer a pessoa do Cássio Reis, por ter
sido  tão  parceiro  e  humilde.  Agradecer  o  vereador  Rildo  Barcelos  pela  parceria.
Parabenizou  o  vereador  Fábio  Castro,  que  é  merecedor  e  citou  que  no  livro  de
Eclesiástico 3:3-1 e parabenizou a nossa líder de governo, por ter sido compreensiva,
calorosa e declarou o seu voto a favor. O vereador Janderson Chagas votou a favor e
agradeceu  a  todos  os  vereadores,  como  disse  o  vereador  Rildo,  tivemos  muitas
divergências,  mas  de  maneira  respeitosa,  porque  soubemos  conduzir  tudo  o  que
aconteceu nessa Casa, no sentido de entender o lado do amigo, do vereador, para quem
saia  lucrando  no  final,  seja  a  população  de  Quissamã.  Pediu  a  Deus  que  esteja
abençoando na condução da Mesa nesse próximo biênio. Sabemos das dificuldades e
dos desafios, mais estamos firmes e fortes para trazer o melhor para a população de
Quissamã.  Agradeceu  a  Mesa  Diretora  com  o  presidente  Márcio  Pessanha,  vice-
presidente Simone Flores, Leone Cordeiro e o Cássio Reis, por ter muito bem conduzido
esse biênio 2021/2022 e pudemos conversar e chegar muito bem num denominador
comum. O vereador Jocemar Batista declarou o seu voto a favor. O vereador Jocemar
Batista, parabenizou o presidente e a Mesa Diretora por toda maestria, pela sabedoria,
por saber conduzir as divergências nos debates e desejou a Fábio Castro, sucesso na
nova empreitada e vota a favor. O vereador Cássio Reis, vota a favor e agradeceu a
composição da atual da Mesa Diretora, o qual aprendeu muito quando em 2018, esteve
nesta  Casa  como  suplente,  no  período  de  um  ano,  mas  pode  está  na  Câmara  e
participar da Mesa, onde foi um grande aprendizado. Mencionou a gratidão a todos os
vereadores que votaram a favor desta chapa e agradeceu a confiança para ocupar este
espaço, com a certeza que junto ao Fábio Castro, Janderson Chagas e Rildo Barcelos
estaremos  sempre  com  a  conversa  em  dia,  tendo  o  diálogo  como  prioridade  e
entendimento  de  todos.  A  vereadora  Simone  Flores,  também  votará  a  favor  e
parabenizou a condução do presidente, Márcio Pessanha por juntos fazerem parte da
Mesa, onde foi um aprendizado, por que veio do Executivo, da iniciativa privada, da área
acadêmica,  mas  que  não  tinha  experiência  no  Legislativo,  mantivemos  o  respeito  e
divergência. Desejou que Deus possa abençoar grandemente, esta nova Mesa Diretora,
prevalecendo sempre o respeito, o diálogo, a boa relação, para ser um grande biênio. O
vereador Márcio Pessanha votará a favor e parabenizou ao vereador Fábio Castro, por
este ato de coragem, por que não é fácil  presidir  uma Câmara,  mas é uma missão
honrosa em poder presidir o Poder Legislativo do seu município, onde nasceu, foi criado
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e ama, é extremamente honroso e tudo são ciclo, tudo se renova e os colegas podem
contar com seu apoio na gestão. O vereador Leone Cordeiro, declarou seu voto favor
favorável e desejou sucesso ao colega Fábio Castro e toda nova Mesa Diretora, que
possa  ser  abençoada  por  Deus  e  realizar  muitos  benefícios.  O  presidente  Márcio
Pessanha,  declarou aprovada por unanimidade dos vereadores presentes e declarou
eleita a chapa 1, para o biênio 2023/2024. Em questão de Ordem a vereadora Simone
Flores, justificou que vai se ausentar pois tem um compromisso na ALERJ e desejou
uma boa Sessão para os demais. O presidente convidou o vereador Cássio Reis, para
assumir  a  vice-presidente  e  solicitou  a  fala  para  os  vereadores.  Ato  contínuo,  os
vereadores  se  manifestaram  cumprimentando  os  membros  da  Mesa  Diretora,  os
funcionários  desta  Casa,  o  público  presente  e  os  ouvintes  através  dos  meios  de
comunicação. Usou da palavra o vereador Márcio Pessanha e disse que hoje é um dia
especial,  pois  está  se  aproximando  o  natal  e  aprovamos  o  abono  natalino,  para  o
servidor da Casa Legislativa no valor de um mil e trezentos reais (R$ 1.300,00), que será
em dinheiro  depositado  antes  do  natal.  É  uma  contribuição  para  o  servidor  público
municipal, da Câmara os quais são dedicados, merecedores e contribuirão no comércio
do nosso município. É mais um recurso injetado nesse período tão importante natalino.
Dizer que assim como falei na Sessão Solene, no Clube na semana passada, a vida é
feita  de  ciclos  e hoje  se  encerra  esse ciclo  da  presidência  da  Câmara,  onde tive  a
honrosa missão de presidir Câmara, no biênio 2011/2012, há 10 anos, e agora repeti
essa oportunidade como falaram os vereadores, com palavras carinhosa e agradeço a
cada um e graças a Deus deu tudo certo com a ajuda de todos. Quero agradecer a
Deus, ao povo de Quissamã, aos vereadores do mandato passado que nos apoiaram, e
a  cada  vereador  desse  mandato  que  nos  apoiou  nessa  gestão.  Agradecer  aos
funcionários que foram tão legais, trabalhadores, competentes e que garantiram juntos
comigo o sucesso.  Como falou  o vereador  Fábio  Castro,  essa é  uma missão muito
honrosa, por que nascemos, formos criados e amamos tanto esse município. É uma
honra muito grande estarmos aqui, sermos escolhidos, pois são apenas onze cadeiras e
são  aproximadamente  centenas  de  pessoas  que  sonham  em  está  nesta  Casa;
concorrendo uma eleição e formos escolhidos e agradeço a todos que contribuirão. Dizer
que comecei a minha trajetória politica aos 22 anos, e o que mais contribuiu para esse
sucesso,  falo  isso  com  muita  humildade,  foi  o  dialogo,  porque  conheço  Quissamã,
conheço a população de Quissamã e isso contribui  muito  em todas as eleições que
participei. Conversando com a população, o povo tem me falado que já chegou a hora de
colocar o meu nome a disposição para uma candidatura a prefeito, digo isso com muita
humildade com muito respeito e digo ao povo de Quissamã, aos colegas vereadores e a
todos que estão nos assistindo que vou sim, assumir  mas esta missão que é muito
honrosa,  mas  sabendo  também da  responsabilidade que  isso  representa.  Farei  isso
conversando  como  sempre  fiz,  com  cada  cidadão,  com  o  comerciante,  com  os
profissionais da educação, da saúde, com o produtor rural, com as pessoas mais simples
do município, para que nós possamos construir um projeto de governo que Quissamã
precisa, como o povo precisa. Não adianta fazer um projeto de governo, fazer projeto, se
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não é aquilo que representa a necessidade do povo e dizer que a partir de hoje começa
esse novo ciclo, essa nova jornada, que ampliará novas conversas com humildade, com
respeito  por  que  acredito  numa  Quissamã  mais  próspera,  mais  desenvolvida,  mais
independente e com oportunidades para todos. Vamos juntos nessa caminhada, se Deus
quiser. Usou da palavra o vereador Jocemar Batista, registrando a presença de Serginho
desenhista, Jader Batista e Adriano Chagas. Informou que Adriano Chagas, trouxe a boa
notícia e solicitou que agradecesse ao Poder Executivo e a Secretaria de Agricultura,
Meio Ambiente e Pesca,  pela recuperação das nascentes na propriedade do senhor
Dario Carneiro da Silva, em Trindade. Pediu a Deus que conceda mais recuperações de
nascentes. Fez uso da palavra o vereador Cássio Reis, que iniciou relatando que hoje é
um dia especial, onde sente emoção e felicidade de poder a cada dia, esta conduzindo o
caminho da política e consegue perceber que caminha no lado certo da política, num
segmento correto e quando conseguimos dá novos passos na política, que é tão difícil,
divide-se as opiniões, temos divergências, para poder hoje após essa eleição e ser eleito
junto a chapa, eu como vice-presidente dessa Casa,  posso dizer que é uma grande
honra. Agradeço a todos vocês, porém desejo fazer um agradecimento a três pessoas
especiais:  vereador  Adeilson Lopes,  Rildo Barcelos e Jocemar Batista,  porque foram
pessoas, que no primeiro momento, nos tínhamos a ideia de compor uma chapa e eles
em momento nenhum, deram um passo atrás, com relação a possibilidade de ser o meu
nome, mas como falei;  na política o diálogo prevalece. Tínhamos um grupo da base
aliada  de  três  pessoas,  que  queriam  ser  presidente  e  as  conversas  começaram
acontecer, tivemos um entendimento e cada um pode contribuir de uma maneira, cada
um com posições diferentes e a vaidade não precisa acontecer. A gente pode juntos
fazer grandes trabalhos, pode juntos, fazer com que a Câmara, de o retorno na situação
que é prioridade, e fazer uma grande gestão, que possa chegar no final de um biênio
como o  vereador  Márcio  Pessanha chegou ao final  do  seu biênio,  entregando bons
resultados,  dando  um  abono  considerável  aos  servidores.  Mais  uma  vez  os  meus
agradecimentos aos vereadores: Rildo Barcelos, Adeilson Lopes e Jocemar Batista de
coração,  a vocês pela amizade. Demostrou a sua alegria pela oportunidade e vocês
podem ter certeza, que vai está muito empenhado como vice-presidente e dar o melhor
para população. Trazer aqui de forma breve a alegria de ter participado das homenagens
ontem, onde tivemos três Moções de Aplausos e uma das homenageadas foi a Regina
Magno; uma referência na educação do nosso município, que quando foi lida a biografia,
podemos observar quantas referências tinha, tanto familiar, quanto profissional, além de
ser uma das grandes incentivadoras do esporte. Reconhecer a merecida homenagem do
vereador Ailson Barreto, dedicada a Regina Magno e reconhecer também a do vereador
Adeilson Lopes, pela escolha extremamente merecida, que são pessoas que fazem a
diferença.  Fazer  o  reconhecimento  ao  vereador  Jocemar  Batista,  pela  escolha  dos
nossos queridos funcionários da Casa de Acolhimento, com o apoio da secretaria de
assistência, que desempenham um grande papel na pessoa de Ricardo, meu amigo que
faz um trabalho na Casa de Acolhimento. Agora véspera do natal, nós vereadores em
breve estaremos lá, para levar um pouco de carinho a essas crianças, que estão sendo
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atendidas. Agradecer ao pastor Toninho, que é uma referência pelo seu trabalho, que
vem  fazendo  pelo  município  de  Quissamã.  Falar  que  tivemos  uma  reunião  com  a
secretaria de esporte Ísis Chagas ontem pela manhã e ficamos feliz, em saber o que nós
temos a perspectiva de evolução, no sentido de propostas para o verão com novidades
que vão acontecer em janeiro, onde a piscina e os pedalinhos já estão funcionando, mas
também outras novidades que em breve a secretaria vai está anunciando e que a gente
fica feliz. O vereador Cássio Reis, disse que enquanto puder vai defender o esporte, por
que fez grande diferença na sua vida e de muitas pessoas com as quais pode conviver.
Deixou o seu abraço a Ísis Chagas, a Vinícius e a toda equipe do esporte e tem um
grande orgulho de fazer parte do esporte. Concluindo o vereador solicitou ao secretário
de Mobilidade Urbana, que faça a meia faixa no centro, tendo em vista que na praia de
João Francisco já está pronta. Usou da palavra o vereador Fábio Castro, agradecendo a
Deus pela oportunidade e a todos os vereadores pela confiança, como foi  dito neste
Plenário, onde alguns vereadores pretendiam fazer parte da Mesa, como presidente da
Câmara, mas abriram mão, e chegamos num acordo para que eu fosse o presidente
dessa  Casa,  compondo  a  Mesa  de  maneira  ordeira,  o  qual  se  espera.  Agradecer
Marcinho Pessanha, e ao vereador Leone Cordeiro, pelo voto de confiança, por que o
voto de vocês para mim é muito expressivo, e fazem um trabalho em prol da população
de  Quissamã  e  tem  esse  reconhecimento.  Hoje  parabenizo  os  vereadores  pela
maturidade de chegarmos em um acordo e ver o que é melhor para nossa população,
para o desenvolvimento da nossa cidade, então é nesse nível que sempre conversamos,
que precisamos levar a nossa cidade a diante, como foi dito pelo vereador Cássio Reis.
Nas reuniões que realizamos com os secretários, levamos as demandas da população e
o  vereador  Ailson  Barreto,  tem sido  uma  peça  fundamental,  tem  cuidado  da  nossa
agenda, dos vereadores para poder sentar junto com o Executivo, levando os problemas
que temos para poder realizar. Nessa conjuntura do Poder Legislativo com o Executivo,
resolvermos os problemas da nossa cidade e juntos procurar uma solução, um caminho
para poder resolver. Agradecer a todos por essa compreensão e esse entendimento de
saber que juntos podemos fazer muito mais pela nossa cidade, que juntos podemos
trazer soluções dos problemas. A secretaria de esportes, apresentou os problemas e as
demandas  e  vimos  muitas  modalidades  acertadas  pro  nosso  Município,  e  outras
demandas  que  precisamos  resolver  e  trazer  solução.  Na  secretaria  de  educação,
apresentamos ações para 2023, e nesse novo biênio, teremos problemas para resolver,
discuti junto com o Executivo e o Legislativo, para trazer soluções e resultado positivo
para a população. Vejo que a população que nos elegeu, espera dos vereadores e do
Executivo,  soluções  para  os  problemas  e  temos  dificuldade  na  empregabilidade,  no
nosso município.  Temos que fazer  a urbanização total  da nossa cidade,  precisamos
conversar,  para trazer um resultado positivo em prol da nossa população. Nos como
representantes  do povo,  e  ter  esta  votação  por  unanimidade,  para  ser  o  presidente
dessa Casa, me deixa lisonjeado e agradeço a todos pela confiança, pois não vamos
fazer  nada  sozinho,  nos juntos,  vamos governar  nossa  cidade,  vamos legisla  nossa
cidade com o Executivo. Precisamos dar respostas a população por que eles almejam
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por isso e tenho certeza que podemos fazer muito mais para que isso se realize na vida
de cada um cidadão. O vereador Fábio Castro, finalizou sua fala agradecendo a todos
por essa oportunidade e dizer que temos um novo biênio 2023/2024, que possamos ter
harmônia e juntos vamos poder fazer uma cidade cada vez melhor, para nossos filhos e
netos, deixando um legado para população. Creio que esse é o interesse de todos os
vereadores que estão neste Plenário, isso é um objetivo de cada um, e juntos ficará mais
fácil, mais leve, para que possamos seguir adiante. Desejou uma boa tarde a todos e
agradeceu mais uma vez pela confiança para realizar um bom trabalho em prol da nossa
cidade. Usou da palavra o vereador Leone Cordeiro, explanando que todos sabem que
quando chegou no Legislativo, sempre pregou a amizade, um bom convívio e relatou
que um momento de discussão política, é um momento democrático, que vamos discutir
independente de corrente politica, temos que ser amigos e sempre busquei por isso, um
bom relacionamento entre as pessoas. O vereador Leone Cordeiro, disse que após a
morte de sua mãe, repensa as atitudes, olhar pelo próximo, que a gente ame nossos
pais e filhos. Desejou sucesso a nova Mesa Diretora, ao Cássio, Janderson, Fábio e
Rildo,  onde fez  parte  duas  vezes  da  Mesa  Diretora,  no  mandato  passado  com seu
querido amigo Luciano Pessanha, e agora com o presidente Márcio Pessanha. Tenho
um  carinho  especial  por  todos  os  funcionários  dessa  Casa,  aprendi  muito  com  os
funcionários que são excelentes profissionais,  e dedicados no que fazem. Para essa
nova gestão, sugeriu que os membros da Mesa ouça os funcionários, que terão sucesso,
como os exs presidentes que trabalharam nesta Casa, alinhados com os funcionários e
tiveram as contas aprovadas.  Em relação a pré-candidatura a prefeito  do presidente
Márcio Pessanha, falou que acredita no projeto e Quissamã precisa respirar novos ares,
a  política  precisa  ser  renovada  e  o  senhor  é  qualificado,  tem experiência,  são  três
mandatos como vereador,  dois  como presidente,  foi  secretário de governo,  uma das
mais importantes pastas municipais, por que ela articula todas as outras pastas. Tem um
caminhar que pode ser para deputados, senador, governador, você é um jovem de 42
anos, porém maduro e Quissamã clama por novos gestores. A política tem que está se
renovando, e nosso partido MDB, no nome da pessoa de maior autoridade estadual, que
é Washington Reis é super a favor da sua candidatura a pré-candidato a prefeito, então
o que posso dizer é que estamos juntos sim, nesse projeto, buscando uma Quissama
cada vez mais desenvolvida, cada vez mais humana e com mais oportunidades para
todos,  por  isso,  pode  contar  com meu apoio,  pode  contar  com a  minha  dedicação.
Desejou muita saúde, muito sucesso nessa nova jornada, assim como a do presidente
Márcio  Pessanha.  Aparteou o vereador  Cássio Reis,  parabenizando seu primo-irmão
Bruno Reis, eterno capitão do time de Quissamã, desejando muita felicidade que Deus
abençoe seus caminhos. Saiba que sou seu fã, como profissional, mais principalmente
pelo  ser  humano com um coração  gigante,  tudo de  bom irmão.  Usou da  palavra  o
vereador  Rildo  Barcelos,  agradecendo  aos  membros  da  Mesa  diretora  que  tiveram
empenho e dedicação com essa Casa e que o próximo presidente Fábio Castro, eleito
hoje possa realizar um trabalho brilhante. Agradeceu ao presidente Márcio Pessanha de
coração,  a amizade que prevaleceu e as divergências politicas, elas precisam existir
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para bem da cidade. A população precisa saber as ideias de cada um, então aqui é lugar
para isso e citou que esta  atual  Mesa,  soube conduzir  isso muito  bem.  O vereador
Cássio Reis, mencionou que a condução das questões apresentadas no Plenário, foram
de tranquilidade, paz, e assim também deseja que o novo presidente Fábio Castro possa
conduzir essa Casa e que Deus possa iluminar muito sua mente, que tenha sucesso
nessa  sua  nova  empreitada.  Dando  sequência  o  vereador  Rildo  Barcelos  comentou
sobre  a  Moção  de  Aplauso,  para  dona  Regina  Magno  e  ouviu  a  biografia  muito
riquíssima, com um currículo invejável,  fico feliz por participar dessa história,  pois foi
aluno e sabe a pessoa que é. Acompanhou seu trabalho na secretaria de educação,
sabe a profissional que é, e foi justíssima essa Moção de Aplauso pelo vereador Ailson
Barreto. Agradecer o vereador Adeilson Lopes, pela homenagem ao Conselho Tutelar,
órgão importantíssimo para orientar nossa juventude, principalmente com a Betânia que
tenho uma afinidade maior. Escolheram ser conselheiros por está no sangue, uma forma
de está  contribuindo  para  a  educação desses  jovens,  se  cada um de  nos  doar  um
pouquinho, podemos passar por essa fase e crê que é uma fase, que essa juventude
está  passando  por  tribulação  e  se  Deus  quiser  vamos  passar.  Desejar  a  todos  os
conselheiros e também minha amiga Rafaela Victor, que Deus possa iluminar muito a
mente desses conselheiros, para que eles possam contribuir sempre com o máximo que
eles puderem. Agradeceu ao pastor Antônio, como o vereador Cássio Reis e falou que o
mesmo contribuiu muito com o Conselho Tutelar, com o trabalho e foi um conselheiro
brilhante, então essas pessoas têm o meu respeito e desejo tudo de bom para eles.
Comentou que na próxima semana, vai apresentar uma Moção de Aplauso para uma
pessoa muito importante para nossa cidade, que é Dr. Marcelino, um amigo de infância,
quase todos os quissamaenses foi atendido por ele. A amizade que ele tem por essa
cidade é  muito  grande,  vai  ser  uma moção muito  interessante  pro  nosso amigo Dr.
Marcelino. Informou que fez uma Indicação para a volta no próximo ano de 2023,  o
concurso  garota/garoto  verão,  na  praia  de  João  Francisco  e  deseja  que  o  Poder
Executivo  torne realidade,  é  um dia ímpar na vida  dos jovens.  Aparteou o  vereador
Cássio Reis, falando que é um dia que já faz parte da tradição do verão do município, já
tem alguns  anos que não  acontece,  mais  de  fato  existe  uma movimentação  de  um
público específico que frequenta a academia, cuida do corpo, e temos o envolvimento
das lojas de roupa e biquíni, que patrocinam as pessoas que vão concorrer para poder
levar o nome e a marca, e sem dúvida, vai dar um movimento na praia. O vereador Rildo
Barcelos, finalizou sua fala agradecendo ao vereador Cássio Reis e reforçou que sua
indicação é realmente  um grande impacto no município,  e  saldou mais  uma vez  os
funcionários  dessa  Casa.  Fez  uso  da  palavra  o  veador  Ailson  Barreto  e  iniciou
defendendo a Indicação de sua autoria, onde hoje leva a proposta ao Poder Executivo,
que  estude  a  possibilidade  de  oferecer  oficinas  de  manicure  e  pedicure  para  a
população, tendo em vista que visa capacitar profissionalmente pessoas, a partir de 16
anos,  em  situação  de  vulnerabilidade,  por  meio  de  promoção  e  inclusão  de
conhecimento na área de manicure e pedicure. Essa não é a primeira Indicação que este
vereador  faz em prol  das mulheres em situação de vulnerabilidade,  sempre solicitou
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qualificação e cursos. Dizer que temos visto no país, a questão da violência doméstica,
que tem aumentado e contemplando as mulheres com esses cursos, a gente dá a elas
autonomia para que possa denunciar as violências físicas e verbais. Também convidar a
população para participar da Audiência Pública da LOA, as 14 h, na prefeitura. E este
vereador  junto  ao vereador  Fábio  Castro,  Janderson Chagas e  a vereadora  Simone
Flores  tiveram  a  oportunidade  de  participar  da  apresentação  da  LOA  junto  as
secretarias. Uma reunião extremamente importante, porque a LOA representa a questão
do orçamento de cada secretaria. Não adianta depois que a LOA forem aprovadas as
pessoas reclamarem que gostaria de acrescenta algo, então o momento é agora e hoje,
onde toda a sociedade civil está convidada. O Orçamento para o ano que vem é muito
mais  generoso,  para  educação,  saúde,  cultura  e  ação  social.  Dizer  que  tivemos
conversando com a secretaria de esporte e que sempre que encontra o presidente da
comissão, da saúde, educação e cultura, dou uma devolutiva depois aqui nossa casa de
como  foi  a  nossa  conversa  e  sempre  convida  os  vereadores  para  estarem
acompanhando. Disse que tem certeza que no próximo ano será o ano da preservação
na cultura em relação aos bens materiais e bens permanentes, O vereador tornou a falar
sobre algumas Indicações nesses dois anos, como oficina de balés para a comunidade
de  Barra  do  Furado.  Ouviu  do  vereador  Cássio  Reis,  que  fez  uma  Indicação  de
gastronomia  para  Barra  do  Furado  e  este  vereador  também fez.  Também fez  uma
Indicação da bolsa Atleta. Parabenizou o vereador Cássio Reis pela abertura antecipada
da  piscina  na  praia  de  João  Francisco,  do  parquinho,  e  outras  ações.  Na  praia  do
Visgueiro também, terá brinquedo, como na praia de Barra do Furado, torneio de verão
na arena esportiva com o famoso futebol dos artistas. No próximo ano também teremos
a questão de algumas modalidades de lutas, como Jiu Jitsu e Taekwondo. Uma grande
dificuldade das secretarias é a questão de transporte, onde estão sendo pedidos quatro
ônibus.  Parabenizou  a  todos  os  vereadores  pelas  homenagens  aos  Conselheiros
Tutelares.  Assim  como  ao  vereador  Jocemar  Batista  que  homenageou  a  Casa  de
Acolhimento.  Usou  da  palavra  o  vereador  Janderson  Chagas,  parabenizando  o  seu
assessor de gabinete Rafael, que sempre esteve ao seu lado na política e hoje está
completando mais uma primavera, assim como ao Bruno Reis e desejou saúde, alegrias
e prosperidade neste novo ano de vida. Explanou que ontem tivemos fortes chuvas, sem
energia e não foi  possível  fazer fala em prol dos homenageados. Disse ao vereador
Jocemar Batista, aos funcionários da Casa Abrigo, que quando trabalhou na segurança
pública, esteve muito presente e pode observar de perto, o trabalho executado pelos
profissionais. Ao ouvir a fala de Marcela, se emocionou, sabendo que tem oito crianças
de Quissamã e mas três que vieram de Carapebus por conta das fortes chuvas e o
nosso município abraçou e está ajudando. Sábia foi a homenagem do vereador Ailson
Barreto, para dona Regina Celi, pelo brilhante trabalho que esta professora exerceu. O
vereador  Adeilson  Lopes  homenageou aos Conselheiros  Tutelares  que necessita  do
apoio da segurança pública para acompanhar em alguma situação difícil.  O vereador
Janderson Chagas,  agradeceu aos  edis  que  aprovaram a nossa  Mesa Diretora  que
trabalhará de forma harmônica para que o trabalho desta Casa seja em beneficio da
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população. Relatou que esta Casa beneficiará os servidores, com um abono natalino no
valor  de  um mil  e  trezentos  reais  (R$  1.300,00).  Disse  que  as  aprovações,  com a
intenção de realizar o melhor para a cidade. O vereador Janderson Chagas, informou
que a prefeitura iniciou o trabalho de tapa buraco, mas os ciclistas não está trafegando
na ciclovia e sim na pista, e este vereador observou que a ciclovia está precisando de
reforma, mas solicitou aos ciclistas, que pedale na ciclovia porque nesse momento de
festa e verão não acontece nenhum acidente de trânsito.  Usou da palavra o vereador
Adeilson  Lopes,  explanando  que  as  ações  para  o  bem  da  população  é  dever,
compromisso, obrigação de cada parlamentar, como também lutar e defender a nossa
cidade. Informou que na próxima sexta-feira, será realizada a Marcha para Jesus, às 16
horas, com a concentração na praça Central, passando por Caxias retornando para o
centro  e  após  seguido  para  o  encerramento,  na  praça  do  Matias,  independente  de
crença e fé; o que importa é levar Jesus no coração. Parabenizou a Bruno Reis pelo
aniversario e desejou que Deus possa abençoar sua vida. Parabenizou a nova Mesa
Diretora pela conquista desta eleição aprovada e esta Casa está sendo harmônica na
transição do biênio. Disse ao presidente Marcinho Pessanha, que muito aprendeu com a
sua pessoa, com sua humildade e a sua história, esta simplesmente só começando, a
qual é um homem que respeita seus amigos e tem um coração bondoso. Pediu ao novo
presidente que lute por campo de trabalho para esta Casa, que façamos Projeto de Lei
que venha crescer o município, para que o povo deixe de ser dependente da prefeitura.
O vereador Adeilson Lopes finalizou sua fala se colocando a disposição para a nova
Mesa Diretora para ter um legado grandioso. Por não constar mas nada para a Ordem
do Dia, sob a proteção de Deus e em nome do povo de Quissamã, o presidente Márcio
Oliveira  Pessanha,  deu  por  encerrada  a  Sessão,  cuja  Ata,  após  a  sua  leitura  e
aprovação, segue assinada pelos membros da Mesa Diretora.

Quissamã, 14 de dezembro de 2022.

MÁRCIO OLIVEIRA PESSANHA                    LEONE CORDEIRO DA CONCEIÇÃO
Presidente                                                       Primeiro-Secretário

CÁSSIO MARINS REIS
Segundo-Secretário
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